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УДК 336.7 

КОСТИРКО Р. О., СЕРЕДА О. О. 
 

АНАЛІЗ ВПЛИВУ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ НА ФОРМУВАННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

Розглянуто сутність інвестиційного потенціалу та визначено його якісні характеристики. Ви-

значено основні чинники, що впливають на інвестиційний потенціал. На підставі аналізу фінансових 

інструментів фондового ринку виявлено основні тенденції, проблеми розвитку ринку цінних паперів 

та можливості їх використання з метою підвищення інвестиційного потенціалу в Україні. Розкрито 

адаптивний механізм формування та реалізації інвестиційної стратегії на підставі врахування інвес-

тиційного потенціалу. Обґрунтовані заходи спрямовані на забезпечення зростання інвестиційного 

потенціалу. 

Ключеві слова: інвестиційних потенціал, фінансові інструменти, аналіз, адаптивний механізм, 

інвестиційна стратегія, ринок цінних паперів. 

 

Постановка проблеми. Динамічні 

темпи невизначеності вітчизняної еконо-

міки вимагають посилення уваги держави 

до забезпечення належного рівня розвитку 

інвестиційних процесів, що дозволить до-

сягнути економічного зростання. Умовою 

активізації інвестиційної діяльності зали-

шається формування в Україні стимулю-

вання інвестицій в реальний сектор еконо-

міки, створення сприятливого податкового 

режиму, зниження рівня інфляції, вартості 

кредитів, зваженої політики на фондовому 

ринку. Аналіз інвестиційної сфери вітчиз-

няної економіки свідчить про те, що на 

сьогодні не створені передумови для пож-

вавлення інвестиційного клімату, понов-

лення виробничого потенціалу, активного 

використання фінансових інструментів 

фондового ринку та механізми стимулю-

вання інноваційно-інвестиційної діяльнос-

ті. Економічні та соціально-політичні про-

цеси, що відбуваються вимагають від вче-

них і практиків шукати нові підходи до за-

безпечення ефективності інвестиційних 

процесів, формування інвестиційної стра-

тегії та механізмів її впровадження.  

Аналіз останніх досліджень і пуб-

лікацій. Проблематиці в сфері інвестицій-

ної діяльності приділяли увагу вітчизняні 

та іноземні вчені серед яких О. Барановсь-

кий, Г. Бірман, А. Дамодаран, М. Д. Джонк, 

Дж. Кейнс, Дж. Кемпбелл, Я. Корнаі, Г. 

Марковіц, А. Нордхауз, В. Опарін, Дж. 

Сакс, П. Самуельсон, Д. Тобін, Р. Холт, Я. 

Хонко, С.Л. Шмідт, О. Ястремська. Питан-

ня формування інвестиційної стратегії роз-

кривають в наукових роботах І Бланк, І. 

Бузько, Г. Козаченко, Л. Костирко, В. Ге-

расимчук, А. Поддєрьогін. Висвітленню 

різноманітних аспектів використання фі-

нансових інструментів фондового ринку 

приділяли увагу Г. Александер, Дж. Бейлі, 

Васильєва Т., В.Корнєєв, І. Лютий, Т. Ні-

чосова, Шарп У., І. Школьник. Сутність 

інвестиційного потенціалу є предметом 

розгляду таких дослідників як О. Вовк, І. 

Должанський, С. Іванов, Т. Загорна, Т. Ку-

черук, М. Туріянська, О. Удалих, О. Федо-

нін. 

Незважаючи на значну кількість нау-

кових робіт з цієї проблематики, в  сучас-

ній економічній літературі недостатньо 

висвітлені такі питання: аналіз впливу на 

інвестиційний потенціал фінансових ін-

струментів, адаптивний механізм інвести-

ційної стратегії, ідентифікація та оцінка 

втрат від інвестиційних ризиків, механізми 

стимулювання інвестиційних процесів. 

Метою статті є на підставі аналізу 

фінансових інструментів фондового ринку 

визначення напрямів підвищення інвести-

ційного потенціалу та концептуальне об-

ґрунтування адаптивного механізму інвес-

тиційної стратегії. 

Виклад основного матеріалу дослі-

дження. Вихідним моментом формування 

механізму інвестиційної стратегії є дослі-

дження за трьома аспектами: системний 

аналіз і конкретизація сутності інвестицій-

ного потенціалу; аналіз тенденцій сучасно-

го стану інвестиційного потенціалу з ме-

тою виявлення можливостей використання 

фінансових інструментів; розробка адап-

тивного механізму інвестиційної стратегії 
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з урахуванням змін інвестиційного потен-

ціалу в умовах невизначеності ринкової 

економіки. 

Одним з головних показників, що ви-

значають інвестиційну привабливість, є 

інвестиційний потенціал. В економічній 

літературі є різні визначення поняття «ін-

вестиційний потенціал», більшість з яких 

орієнтується на ресурсний підхід:  

1) сукупність ресурсів, факторів та 

умов, що формують базу для здійснення 

інвестиційної діяльності [1]: 

2) організована сукупність інвести-

ційних можливостей підприємства, вико-

ристання яких спрямоване на досягнення 

цілей його розвитку та інвестиційної стра-

тегії [2, с.52] 

3) наявні та приховані можливості 

підприємства для здійснення простого і 

розширеного відтворення[4, с.16] 

4) сукупність накопичених у резуль-

таті господарської діяльності власних ре-

сурсів, що можуть бути використані для 

інвестицій без порушення поточної діяль-

ності. [5, с. 128]  

Виходячи з зазначених положень до 

визначення інвестиційного потенціалу мо-

жна виділити його основні характеристики: 

1) потенціал відображає сукупність влас-

них і залучених ресурсів для здійснення 

інвестиційної діяльності і забезпечення 

стійкого розвитку економічної системи; 2) 

потенціал відображає ступінь використан-

ня ресурсних можливостей для досягнення 

цілей його інвестиційної стратегії. Таким 

чином, в основі вказаних підходів до ви-

значення інвестиційного потенціалу зна-

ходяться наявні власні і залучені ресурси 

та здатність їх ефективно використовувати 

за умови сприятливого інвестиційного 

клімату в цілях, визначених стратегією. 

Інвестиційний потенціал на макрорі-

вні слід розглядати як ключовий фактор 

майбутнього успіху підприємств реального 

сектору економіки. Безперервний пошук 

перспективних напрямів інвестування 

створює необхідну базу для здійснення оп-

тимального вибору стратегії стійкого роз-

витку, структури капіталу, або перспекти-

вних методів управління операційною дія-

льністю. Наявність достатніх фінансових 

ресурсів сприяє забезпеченню конкуренто-

спроможності оскільки дозволяє своєчасно 

захистити бізнес від кризових погроз з бо-

ку зовнішнього середовища шляхом о по-

шуку нових можливостей розвитку.  

Для виявлення передумов формуван-

ня адаптивного механізму інвестиційної 

стратегії необхідно здійснити аналіз тен-

денцій сучасного стану інвестиційного по-

тенціалу з метою виявлення можливостей 

використання фінансових інструментів для 

фінансування інвестиційної діяльності. На 

сьогодні в Україні структура фінансування 

інвестиційної діяльності не відповідає пот-

ребам та стратегічним завданням розвитку 

інвестиційних процесів, наслідком чого є 

диспропорції розвитку в базових галузях 

промисловості: 34,9% інвестицій було 

спрямовано в 2013 р. на постачання елект-

роенергії, газу, пари та кондиційованого 

повітря; 14,2%  у переробну промисловість; 

10,5% – металургії. При цьому інвестуван-

ня машинобудування суттєво погіршилось, 

особливо його високотехнологічного сег-

менту [6].  

Інвестування діяльності українських 

компаній здійснюється, в основному, за 

рахунок власних коштів. Можливості за-

лучення позикових джерел фінансування 

обмежені: довгостроковість проектів, ви-

сокі ризики, несприятливий інвестиційний 

клімат у Україні (за даними щорічного 

проекту Doing Business у 2014 році Украї-

на посіла 112 місце серед 189 країн в рей-

тингу [7]). До основних чинників, що пе-

решкоджають залученню довгострокових 

інвестиційних вкладень, на макрорівні від-

носяться: політична і економічна нестабі-

льність розвитку країни, правове забезпе-

чення, стан фінансового ринку, гнучкість 

фінансово-економічних стимулів з боку 

органів влади, інвестиційна активність на-

селення. Мікроекономічними чинниками є: 

фінансовий стан, результативність діяль-

ності, рівень використання сучасних фі-

нансових інструментів (цінні папери, вен-

чурний капітал). 

Зарубіжний досвід свідчить, що емі-

сія акцій і облігацій, займають важливе 

місце в структурі зовнішніх джерел фінан-

сування корпорацій. Так, у розвинених 

країнах близько 60% коштів підприємства 

залучають на фондовому ринку через роз-
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міщення акцій і корпоративних облігацій; 

решту 40% - за рахунок банківського кре-

диту та бюджетних коштів [8]. 

Вітчизняний фондовий ринок є недо-

статньо розвинутим, тому він не може ви-

конувати в повній мірі функції перерозпо-

ділу інвестиційних ресурсів за таких об-

ставин: 1)висока концентрація ринку (до-

мінування декількох емітентів); 2) надкон-

центрацію торгівлі (домінування фондової 

біржі «Перспектива» на внутрішньому ри-

нку українських паперів); 3) обмеженість 

можливих джерел фінансування корпора-

цій і недооцінка ринком багатьох компаній; 

4)тенденція боргового характеру українсь-

кого ринку; 5) збереження високого рівня 

закритості ринку цінних паперів. 

На сьогоднішній день ринок капіталу 

в Україні не відрізняється значною різно-

манітністю цінних паперів є: акції, обліга-

ції підприємств та місцевих позик, опціони, 

інвестиційні сертифікати корпоративних 

та пайових фондів. Протягом 2009-2013 рр. 

найбільшу питому вагу в основному скла-

дали акції та облігації підприємств.  

Ліквідній та надійний ринок акцій є 

одним із чинників, що визначає інвести-

ційний клімат в державі, сприяє залученню 

й перерозподілу інвестиційного капіталу у 

перспективні сфери економіки. Підвищен-

ня ліквідності вторинного ринку цінних 

паперів за рахунок залучення інвесторів 

сприяє зростанню ринкової вартості акцій і 

капіталізації компаній, але не передбачає 

надходження додаткових інвестицій. У бі-

льшості країн світу випуск акцій не є голо-

вним джерелом корпоративних інвестицій. 

Так, нефінансові компанії понад 30 років 

більше випускають акції, ніж їх розміщу-

ють. Основним джерелом їх фінансування 

є позики банків (більше третини всього 

фінансування). 

Впродовж 2009-2013 рр. спостеріга-

ється нерівномірна тенденція обсягу випу-

ску акцій: у 2009 році досягнув свого мак-

симуму, за даними на кінець 2013 року, 

було зареєстровано випусків акцій на 

571,97 млрд. та спостерігалось зростання 

емісійної діяльності на ринку акцій, що в 

чотири рази більше порівняно з 2012 ро-

ком. У 2012 році відмічається зниження 

цього показника у 2,5 рази, що пов’язано зі 

згортанням участі іноземних банківських 

інституцій у капіталі банків України. Най-

більші обсяги випусків акцій в 2013 р. на-

лежали емітентам, основними видами еко-

номічної діяльності яких були фінансова 

та страхова діяльність (32,27 млрд. грн., 

50,25 % від загального обсягу), будівницт-

во (6,87 млрд. грн., 10,69 %), а також опто-

ва та роздрібна торгівля; ремонт автотран-

спортних засобів і мотоциклів (6,57 млрд. 

грн., 10,23 %) [9]. 

У 2013 році на вітчизняному фондо-

вому ринку була відзначена висока актив-

ність біржового сегменту. Капіталізація 

лістингових компаній фондового ринку 

станом на 31.12.2013 становила 311,73 

млрд. грн., що більше на 12,53 % у порів-

нянні з 31.12.2012 (277,02 млрд. грн.) Збі-

льшення капіталізації відбувалось як за 

рахунок підвищення ринкової вартості ко-

рпорацій, так і за рахунок збільшення кі-

лькості лістингових компаній. В структурі 

торгів 2013 року ринок акцій становив 

10,20 % загального обсягу торгів на ринку 

цінних паперів, обсяг торгів акціями на 

біржовому ринку збільшився у два рази 

порівняно з 2012 роком.  

Важливим сегментом ринку цінних 

паперів є ринок облігацій, на якому відбу-

вається обіг боргових зобов'язань. Найбі-

льша частка приходиться на державні та 

корпоративні облігації.  

Т а б л и ц я  1 

Динаміка показників випуску корпоративних облігацій за 2009-2013 рр. 
Показник 2009 р. 2010 р. 2011 р. 2012 р. 2013р. 

Обсяг зареєстрованих  

випусків облігацій, млрд грн 
10,11 9,49 35,91 51,39 42,47 

Кількість випусків облігацій 240 304 209 332 304 

Середня вартість випуску 

 облігацій, млн грн 
42,11 31,23 170,8 154,48 147,24 

Джерело: узагальнено авторами на підставі [9,10] 

Аналіз динаміки корпоративний об-

лігацій (табл. 1) свідчить, що станом на 

кінець 2011 року обсяг облігацій збільши-

вшись за рік в 2,8 разів і досяг 35,91 млрд. 
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грн. За підсумками 2010 року обсяг вказа-

ного ринку становив 9,49 млрд. грн., тобто 

число випусків облігацій зменшилось на 

31,25% порівняно з 2009 роком. До кінця 

2012 року обсяг корпоративних облігацій, 

розміщених на ринковій основі, складав 

51,39 млрд. грн. (332 випуску облігацій), 

на 43,1% перевищує обсяг даного сегменту 

ринку облігацій на кінець 2011 року. У 

2013 році відбулося незначне зменшення 

обсягів корпоративних облігацій зареєст-

рованих випусків (304 випуски облігацій 

підприємств, 42,47 млрд. грн.) на 17,36 % 

менше, ніж у 2012 році.  

Зростання первинного ринку корпо-

ративних облігацій у вартісному виразі су-

проводжувалось зменшенням кількості за-

реєстрованих випусків. Таким чином, про-

довжується тенденція зменшення кількості 

емітентів, що запозичують на облігаційно-

му ринку, середній обсяг облігаційного 

випуску за 2013 рік становив 147, 24 млн. 

грн., що на 5,12% менше 2012 року. 

Тенденція останніх 5 років характе-

ризується найбільшою питомою вагою в 

загальному обсязі зареєстрованих випусків 

облігацій підприємств. У 2013 році комер-

ційні банки здійснили емісію облігацій 

лише на 8,04 млрд. грн., а страхові компа-

нії облігації взагалі не випускали (табл. 2).  

Т а б л и ц я  2 

Структура зареєстрованих випусків облігацій підприємств у 2009-2013 рр. 

Вид емітента 

2009 р. 2010 р. 2011 р. 2012 р. 2013 р. 

млрд. 

грн. 

% млрд. 

грн. 

% млрд. 

грн. 

% млрд. 

грн. 

% млрд. 

грн. 

% 

Підприємства  10,11 100,00 6,34 66,81 21,92 61,04 39,59 77,04 34,43 81,07 

Банки - - 3,15 33,19 13,89 38,68 11,77 22,90 8,04 18,93 

Страхові 

 компанії 
- - - - 0,10 0,28 0,03 0,06 - - 

Усього 10,11 100,00 9,49 100,00 35,91 100,00 51,39 100,00 42,47 100,00 

Джерело: узагальнено авторами на підставі [9] 

 

У 2013 році випуски облігацій підп-

риємств з найбільшими обсягами були 

здійснені емітентам за основними видами 

економічної діяльності: фінансова та стра-

хова діяльність (58,26 %); операції з неру-

хомим майном (16,94 %);будівництво (8,15 

%) (рис. 1).  

 
Рис. 1. Випуски облігацій підприємств за основними видами економічної діяльності 

емітентів у 2013 році 

Джерело: розроблено авторами на підставі [9] 

 
Протягом 2013 року у першій п’ятірці 

корпоративних емітентів НКЦПФР зареєст-

ровано за обсягом випусків облігацій: Дер-

жавна іпотечна установа; НАК «Нафтогаз 

України»; ТОВ «ЕСУ»; ПАТ КБ «Приват-

банк»; ДП «Державне агентство автомобіль-

58,26% 
16,94% 

8,15% 

6,48% 3,84% 6,33% Фінансова та страхова діяльність 

Операції з нерухомим майном 

Будівництво 

Державне управління й оборона; обов’язкове 

соціальне страхування 

Транспорт; складське господарство, поштова та 

кур’єрська діяльність 

Інші 
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них доріг України» [9]. Таким чином, в рин-

кових умовах здатні здійснювати значні за 

обсягом емісії здатні лише державні підпри-

ємства та найбільші комерційні банки, проте, 

наведені випуски за умовами розміщення є 

непублічними. Це свідчить про те, що на да-

ному етапі великі емісії можуть знайти пла-

тоспроможний попит лише при наявності 

вузького кола зацікавлених інвесторів, в той 

час як розміщення на відкритому ринку мо-

же і не відбутись.  

Інноваційний шлях розвитку інвести-

ційної діяльності характеризується галузе-

вою структурою торгів вітчизняного фондо-

вого ринку. Кількість цінних паперів, допу-

щених до торгів на фондовому ринку впли-

ває на напрями інвестування, кількість цін-

них паперів, доступних для придбання інве-

сторами, ступінь їх диверсифікації, надійно-

сті та інвестиційної привабливості. [9] Необ-

хідно зазначити, що на кінець 2013 року 

спостерігалося збільшення кількості випус-

ків облігацій підприємств, допущених до 

торгів на фондових біржах. Так, до біржових 

списків організаторів торгівлі станом на 

31.12.2013 включено 638 облігацій підпри-

ємств, що на 16,84 % більше порівняно з по-

казником аналогічного періоду 2012 року 

(табл. 3).  

Т а б л и ц я 3 

Обсяг торгів облігаціями підприємств на ринку цінних паперів у 2009-2013 рр. 
Показник 2009 р. 2010 р. 2011 р. 2012 р. 2013 р. 

Обсяг торгів на ринку  

цінних паперів, млрд. грн. 
1067,26 1541,38 2171,10 2530,87 1676,97 

Обсяг торгів облігаціями 

підприємств, млрд. грн. 
81,13 69,50 103,70 124,89 98,87 

Частка обсягу торгів  

облігаціями підприємств, % 
7,6 4,5 4,78 4,93 5,9 

Кількості випусків облігацій 

підприємств, допущених до 

торгів на фондових біржах 

436 396 463 546 638 

Джерело: узагальнено авторами на підставі [9] 

Ринок боргових цінних паперів україн-

ських підприємств характеризувався слаб-

ким розвитком, а саме - відсутністю попиту 

на облігації з боку інституційних інвесторів. 

Динаміка обсягу торгів на ринку цінних па-

рів у 2009-2012 р.р. характеризувалася тен-

денцією зростання, а у 2013 р. обсяг торгів 

зменшився на 33,74% (табл. 3). Частка обся-

гу торгів облігаціями підприємств на ринку 

цінних парів невелика і коливається в межах 

7,6 % в 2009 р. і 4,5%-5,9% в 2010-2013 рр. 

Ліквідність корпоративних боргових зо-

бов’язань нижча порівняно з облігаціями 

внутрішньої державної позики (ОВДП), тому 

вони не є привабливими. Комерційні банки, 

у портфелях яких станом на кінець 

2013 року перебувало державних облігацій 

загальною вартістю близько 81 млрд. грн., 

використовують як інструмент ліквідної за-

стави при операціях РЕПО та в якості резер-

вів під валютні депозити. Таким чином, бе-

ручи до уваги поточні проблеми та перспек-

тиви розвитку ринку облігацій України, 

вважаємо, що в подальшому відбудеться ро-

зширення ринку державних цінних паперів, 

в той час як на ринку корпоративних обліга-

цій обсяг реалізації нових запозичень буде 

значно нижчим, ніж обсяг викуплених та по-

гашених випусків.  

На цій основі можна обґрунтувати 

шляхи вирішення проблем соціально-

економічного розвитку з урахуванням дина-

мічних змін інвестиційного потенціалу в 

умовах невизначеності ринкової економіки. 

1. Розробка адаптивного механізму ін-

вестиційної стратегії на підставі врахування 

інвестиційного потенціалу, що інтегрує ви-

бір джерел фінансування; розробку прогно-

зів соціально-економічного розвитку на ос-

нові інвестиційного потенціалу; організацію 

фінансового контролю.  

2. Активізація інвестиційних процесів 

за рахунок внутрішніх інвестицій. Віднов-

ленню позитивної динаміки внутрішніх ін-

вестицій сприятиме забезпечення прибутко-

вості, зростання власного капіталу за раху-

нок емісії акцій, внутрішніх резервів від ін-

вестиційної діяльності підприємств реально-

го сектора економіки. 

3. Збалансованість взаємозв’язку між 

монетарним і інвестиційним механізмом 

шляхом зниження або збільшення процент-
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ного відсотку[10, с.23]. Зниження процент-

ної ставки призводить до зменшення необ-

хідної норми прибутку інвесторів і, відпові-

дно до зростання інвестиційної активності. 

Створення умов для зниження темпів інфля-

ції і обмеження кредитного мультиплікатора, 

що сприятиме підвищенню інвестиційного 

потенціалу. 

4. Активізація використання інструме-

нтів фондового ринку шляхом мобілізації 

усіх ресурсів від емісія цінних паперів з ме-

тою залучення додаткових джерел фінансу-

вання. Використання можливостей залучен-

ня капіталу через боргові інструменти, у то-

му числі IPO, може привести до зниження 

вартості застосування цього капіталу та 

сприяти підвищенню конкурентоспромож-

ності вітчизняних підприємств.  

Аналіз і оцінка інвестиційного потен-

ціалу передує розробці адаптивного механі-

зму формування і реалізації інвестиційної 

стратегії (рис. 2).  

 
Рис. 2. Формування адаптивного механізму інвестиційної стратегії  

Джерело: розроблено авторами 
 

Адаптивний механізм формування і 

реалізації інвестиційної стратегії інтегрує 

три блоки: 1) вибір джерел фінансування ін-

вестиційних проектів на основі попередньої 

оцінки їх вартості, рентабельності власного 

капіталу, ризиків та інфляції; оцінки вартості 

фінансових інструментів [11; 12]; 2) розроб-

ка прогнозів соціально-економічного розви-

тку на основі результатів комплексної оцін-

ки інвестиційного потенціалу шляхом фор-

мування стратегічних інвестиційних планів 

залежно від вибору джерел фінансування 

окремих інвестиційних проектів. Для вибору 

оптимального варіанта інвестиційної страте-

гії використовуються методи фінансового 

аналізу та методу аналізу ієрархій; 3) органі-

зація фінансового контролю заснована на 

єдиній методологічній та інформаційній ос-

нові за чотирма рівнями їх взаємозв’язків: 

контроль і аналіз інвестиційної привабливо-

сті; контроль достатності інвестиційних ре-

сурсів; контроль виконання інвестиційних 

планів; оцінка ефективності реалізації інвес-

тиційної стратегії. 

Для оцінки інвестиційного потенціалу 

на макро- і мікро- рівнях необхідно викорис-

товувати систему фінансових і нефінансових 

показників за чотирма напрямками: інвести-

ційна привабливість, інвестиційна актив-

ність, інвестиційна безпека, інвестиційні ри-

зики. Результати такої оцінки є підґрунтям 

здійснення контролю і прийняття рішень 

щодо забезпечення зростання інвестиційного 

потенціалу. 

Висновки та перспективи подаль-

шого розвитку. Проведений аналіз тенден-
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Адаптивний механізм формування і реалізації інвестиційної стратегії 
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ційної діяльності 
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цій стану інвестиційного потенціалу в Укра-

їні дозволяє стверджувати, що підвищення 

ефективності інвестиційної діяльності на-

самперед залежить від сприятливого інвес-

тиційного клімату, інвестиційної політики 

держави та активного використання фінан-

сових інструментів фондового ринку. Пере-

думовою забезпечення активізації інвести-

ційних процесів в умовах невизначеності 

ринкової економіки є чітко сформований 

адаптивний механізм інвестиційної стратегії, 

який визначає пріоритетні напрями форму-

вання інвестиційного потенціалу, оптималь-

ний вибір доцільних джерел фінансування, 

можливості залучення бюджетних коштів 

для цільових програм соціально-

економічного розвитку країни, порядок кон-

тролю і оцінки ефективності реалізації інве-

стиційної стратегії.  

Комплексний підхід до формування 

механізму інвестиційної стратегії дозволяє 

скласти уявлення про рівень інвестиційного 

потенціалу та дає можливість сформувати 

стратегічний інвестиційний план на підставі 

доцільного вибору джерел фінансування. 

Перспективами подальших досліджен-

ня у цьому напрямі концептуальне обґрунту-

вання механізмів регулювання інвестицій-

них процесів в Україні з позиції забезпечен-

ня інвестиційної безпеки. 
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Костырко Р. О. Середа Е. А. 

Анализ влияния финансовых инструментов на формирование 

инвестиционного потенциала в экономике Украины 

Рассмотрены сущность инвестиционного потенциала и определены его качественные характе-

ристики. Определены основные факторы, влияющие на инвестиционный потенциал. На основании 

анализа финансовых инструментов фондового рынка выявлены основные тенденции, проблемы раз-

вития рынка ценных бумаг и возможности их использования для повышения инвестиционного по-

тенциала в Украине. Раскрыто адаптивный механизм формирования и реализации инвестиционной 

стратегии на основе учета инвестиционного потенциала. Обоснованные меры направлены на обеспе-

чение роста инвестиционного потенциала. 

Ключевые слова: инвестиционных потенциал, финансовые инструменты, анализ, адаптивный 

механизм, инвестиционная стратегия, рынок ценных бумаг. 

 

Kostуrko R., Sereda O. 

Impact analysis of financial instruments on the formation of investment 

potential in the economy of Ukraine 

The essence of investment potential and determined its quality characteristics. The main factors 

affecting the investment potential. On the basis of the financial instruments of the stock market the main 

tendencies, development of the securities market and the possibility of their use in order to increase the 

investment potential in Ukraine. Reveals the adaptive mechanism of formation and implementation of 

investment strategies based on consideration of the investment potential. Based measures aimed at ensuring 

the growth of investment potential. 

Keywords: investment potential, financial instruments, analysis, adaptive mechanism, investment 

strategy, the stock market. 
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